

举行歌咏大赛、举办各式展览、组织文艺创作……

# 建国60周年 我市活动多多

□晚报记者 李伟

本报讯 新中国成立60周年是个举国欢庆的日子。国庆前后,周口宣传战线将如何进行“特别献礼”?昨天的全市宣传工作会议已透露一二。

据悉,为庆祝这一盛大节日,我市将举办全市纪念新中国成立60周年群众性歌咏大赛;举办建国60周年周口经济社会发展成就展,“周口回眸”书画展、摄影展、征文活动等;召开迎接新中国成立60周年理论研讨会;举办庆

国庆大型文艺晚会;同时围绕庆祝新中国成立60周年,组织创作生产一批重点文艺作品,展演、展映、展播一批优秀戏剧、电影、电视剧。

另外,建国60周年系列宣传活动还将为我市的年轻人乃至中

年人全面了解新中国成立60年来周口发展历程提供机会:国庆前,周口各级各类媒体将开设专栏宣传建国以来我市经济社会发展和人民群众生活的巨大变化,向受众展示波澜壮阔的历史画卷。

2008年度全市优秀新闻工作者昨受表彰

## 周口报人5人上榜

□晚报记者 李伟

本报讯 昨天的全市宣传工作会议对2008年度全市宣传先进单位和优秀新闻工作者进行了表彰,本报王锦春等5名周口报人荣膺“周口市优秀新闻工作者”称号。

2008年度“周口市优秀新闻工作者”共有30名,其他4名上榜的周口报人分别是周口日报记者孙智、赵晏、李建成、赵千里。

周口日报社也是昨天受到表彰的5个全市新闻宣传工作先进单位之一。

**专售民航机票**  
(折扣低 信誉高)  
**售票电话**  
新闻旅行社:8282116  
周口饭店:8282826

□晚报记者 李伟

本报讯 周口市第七届精神文明建设“五个一工程”奖昨天在全市宣传工作会议上掀起了红盖头,太康县委宣传部选送的道情戏《红尘》等15件作品入选。

其他入选作品分别是:戏剧类——商水县委宣传部选送的豫剧《义烈女》;电视剧(片)类——项城市委宣传部选送的电视剧《走向金海岸》、鹿邑县委宣传部选送的文艺专题片《老子生日祭典》;广播剧类——市广电局选送的《狼牙》;歌曲类——市文联选送的《哥哥》、《吃亏歌》,周口师范学院选

我市第七届“五个一工程”奖评选揭晓

## 15件作品入选

送的《百姓心中有杆秤》,淮阳县委宣传部选送的《我爱淮阳美》以及市文联和商水县委宣传部联合选送的《我和祖国》;图书类——郸城县委宣传部选送的《李大筐的脚》、市文联选送的《隋炀大帝》、商水县委宣传部选送的《城市课》、扶沟县委宣传部选送的《杨家将后传》、市广电局选送的《佛国胜景》。商水县委宣

传部荣获组织工作奖。在上述市“五个一工程”奖入选作品中,电视剧《走向金海岸》去年荣获河南省第八届精神文明建设“五个一工程”奖。

“五个一工程”精品佳作评选包括以下几个方面:一部好的戏剧作品、一部好的电视剧(片)作品、一部好的图书、一部好的理论文章、一首好歌和一部好的广播剧。

□晚报记者 李伟

本报讯 《都市彩虹》、《都市霓虹》、《都市长虹》(以下简称“都市三部曲”)和《云锦人家》,对于我市乃至全省的豫剧迷来说,这些年来涌现的新剧目都是他们耳熟能详的大戏、好戏、名戏。昨天,分别创排了这些精品剧目的周口市豫剧团、周口市青年豫剧团双双受到市委宣传部分令嘉奖。

周口市豫剧团近年来创排了《西湖公主》、《市井人生》、“都市三部曲”等一批精品剧目,其中“都市三

## 频出戏剧精品 竞摘文华大奖

市豫剧团、青年豫剧团双双受嘉奖

曲”连续3届荣获河南省精神文明建设“五个一工程”奖、河南戏剧大赛专业艺术最高奖——河南文华大奖等荣誉,并代表河南晋京汇报演出。

市青年豫剧团近年来创作、改编、排演了《云锦人家》、《朝阳沟》、

《白蛇传》等12台大戏剧、26个折子戏、20个舞蹈节目,获得省、市戏曲奖励53项。其中《白蛇传》于去年8月荣获市第三届戏剧大赛金奖,《云锦人家》于去年11月荣获河南文华大奖。

沈丘:

## 500余青年志愿者 牵手弱势群体

□晚报记者 朱保彰

本报讯 “大娘,让我来扶您上楼梯。您去几楼啊?”“我是电工班的青年志愿者,请问您的线路出现了什么故障?我会尽快赶过去。”3月5日上午,在沈丘县城街头闪现着青年志愿者的身影。当天,该县共青团组织512名青年志愿者为弱势群体服务,受到社会各界的称赞。

当日是第46个学雷锋纪念日和第10个青年志愿者服务日,共青团沈丘县委组织开展了“弘扬雷锋精神,共建和谐沈丘”志愿者服务活动,同时也拉开了全县青年志愿者集中活动月的序幕。这天,共青团沈丘县委组织工商、卫生、公安、电力、消防等40多个职能部门的512名青年志愿者,发挥自身优势,针对不同的弱势群体开展上门服务活动,涉及下岗工人再就业、电力维修、义诊帮扶、艾滋病防治宣传等20多项服务。

线索提供 于海涛 王琪

## 3万小学生带你讲文明



□晚报记者 王丽丽  
实习生 任晓宁 李丹/文  
晚报记者 朱海龙/图

本报讯 “文明城市创建”需要我们每一个人的努力。3月5日上午,团市委、市教育局在市区五一广场联合启动了“小手拉大手、共创文明城”活动(如图)。

当日上午,市区五一广场热闹非凡,来自社会各界的青年代表、市区各小学的学生代表等1000余

人相聚在这里,参加“小手拉大手、共创文明城”活动启动仪式。在现场,团市委工作人员把3万册《家校共建联系手册》发给了参加仪式的学校代表和学生。

“城市是我家,建设靠大家……”刚拿到《家校共建联系手册》,周口市六一路小学学生代表刘芳月就迫不及待地读了起来。她告诉记者,通过参加此次活动,她明白了我们的生活需要文明、需要和谐,更需要大家的共同努力。她一定会

尽自己力量,为创建文明城市增光添彩。

据了解,为使我们的城市更洁净、家园更美好,团市委、市教育局决定从今年开始在城区少先队员中开展“小手拉大手、共创文明城”活动。此项活动将纳入到小学生素质教育活动中,学生将记录家写的不良行为,每周交给学校填写反馈意见,也让孩子从小养成热爱集体、热爱劳动、关心他人、讲究卫生的良好习惯。

我市创建“白内障无障碍市” 吹响“冲锋号”

## 今年将有22620名 白内障患者复明

□晚报记者 郭坤

本报讯 按照省有关要求,我市要确保在2010年年底之前完成创建“白内障无障碍市”工作。那么,今年就成为我市创建“白内障无障碍市”的关键一年。昨日,记者从全市创建“白内障无障碍市”工作会议上了解到,今年我市要再完成22620例白内障复明手术,基本达到“白内障无障碍市”标准。

据了解,去年全市共筛查出手术适应症白内障患者14482名,单眼手术计20363例,已完成白内障复明手术8184例,手术安全和脱盲率达到100%。为此,我市创建“白内障无障碍市”工作获得省“白内障无障碍市”创建工作联席会议办公室的肯定。根据抽样调查统计和先进地区的实践,白内障的发病率应在总人口数的3%左右。省“白内障无障碍市”创建工作联席会议办公室依照这个比率,今年又下达给我市22620例白内障复明手术任务。

“今年,我市创建工作开局良好。”市“白内障无障碍市”创建工作联席会议办公室有关负责人介绍,市委、市政府已将此项工作列入2009年为民办好的“十件实事”,各县市区正在积极组织实施白内障复明手术。截至2月28日,今年我市已实施复明手术1321例。

“温馨妇女节、欢乐游周口” 活动关爱妇女同胞

## 三大景区“施礼”女性

□晚报记者 王俊祥

本报讯 “三八”妇女节将至,为表达对广大女同胞的尊重与关爱,让其过一个快乐轻松的节日,市旅游局、市旅游协会决定,太昊陵、老子故里、关帝庙等景区将于3月7日至8日联合开展“温馨妇女节、欢乐游周口”活动。

市旅游局有关负责人介绍,活动期间,各景区将推出系列优惠政策:太昊陵景区在按平时正常票价优惠2/3的基础上,对每天前200名女性游客实行免费;老子故里和关帝庙景区将对所有女性游客实行门票3折优惠,同时对获得市级以上“三八红旗手”荣誉称号或者是3月8日出生的女士凭荣誉证书、身份证等有效证件可享受免费门票的优惠。另外,各景区还安排有丰富多彩的民俗活动,诚邀女同胞们光临。

据悉,本次活动为“周口人游周口”系列活动拉开了序幕。“周口人游周口”活动是今年我市旅游工作的重中之重,旨在调动全社会认识旅游、参与旅游的积极性,满足全市人民日益增长的旅游休闲需要,以旅游助推我市社会经济全面发展。

## 鹿邑县电业局客服中心: 优质服务结硕果 荣膺“全国巾帼文明岗”

□晚报记者 侯国防  
实习生 杨红天

本报讯 记者昨日从鹿邑县有关部门获悉,近日鹿邑县电业局客户服务中心被全国妇联授予“全国巾帼文明岗”称号。这一荣誉的取得,也是该中心近两年来强化技能培训、规范行业行为的努力结果。线索提供 张文杰 张静娴

**房屋出租**  
市区八一一路桥南头,黄金地段,营业房两层1000平方米,一楼门面两间140平方米,二楼大厅860平方米,可任意分隔。适合:办公、餐饮、歌厅。电话:8868989